

# 给病父尽完孝，又要照顾残母

14岁少年辍学在家，重回校园成了梦



文/本报记者 张浩 片/本报记者 孙国祥

为了照顾卧病在床的父亲和只能依靠椅子活动的残疾母亲，14岁的齐欣杰从今年年初开始辍学在家，但就在6日晚上10点，齐欣杰的父亲齐大华还是走了，这对母子俩似乎也是种解脱，但儿子未来的路怎么走，母亲李莲香仍然一筹莫展。



父亲刚去世，以后的路该怎么走，齐欣杰跟母亲都不清楚。

## ■父亲糖尿病并发症刚刚去世

6月9日上午10点，记者来到潍坊市寒亭区固堤街办齐家沿村时，齐大华的后事已经料理完了。李莲香望着屋外，儿子齐欣杰则翻看八年级物理课本，没了照顾病人的忙碌，家里一时安静下来。

6日中午12点，记者第一次走进这个家，齐欣杰与母亲正蘸着碗里的一点面酱，分吃着半个馒头，而躺在床上的齐大华水都喝不下去。

59岁的齐大华患糖尿病十

多年，最近半年，并发症让他连下床都变成了难事，5月30日晚上，齐大华的呼吸声变粗，随即被送往街办医院，医生当晚就下了病危通知。家里实在拿不出去大医院的费用，两天后，齐大华又回到家里。

齐欣杰趴到父亲的耳边，一声声地喊“爸爸”，用力帮他翻身，但齐大华只是喘着粗气，没有别的回应。“他已经认不出儿子了。”坐在板凳上的李莲香说。

## ■小小身体背起40斤喷雾器

李莲香觉得自己和丈夫拖累了儿子。

50岁的李莲香因类风湿导致残疾已经20多年了，全身关节疼痛，双手也已变形，右胳膊无法弯曲，自己摸不到头顶也够不着脚，穿衣洗头都要靠儿子帮忙，因为穿不了鞋袜，脚下常年穿着拖鞋。

除了依靠儿子，李莲香平日就依靠挪动身下的板凳，在屋子里简单移动。板凳已被铁条反复加固，村委曾从残联为她申请了轮椅，但屋里使用不方便，她还是用板凳。

家庭的担子早早落在了儿

子身上。从三四岁起，齐欣杰就学会了中午骑着儿童三轮车出去买馒头。上学后，他也要每天买回菜洗好放好。

一位潘姓村民说，齐大华干不了重活，齐欣杰五六岁时，就下地干活了。最近两年掰玉米，齐大华勉强开着三轮车，齐欣杰就一个个把玉米掰下扔到车里。浇地的时候，齐大华在一旁指挥，铺水管都是齐欣杰做。给麦田喷除草剂，齐欣杰第一年只能背半桶，第二年就背全桶，小小身子背着四十斤重的喷雾器，邻居看着都心疼。

## ■一晚起床七八次，累得倒在厕所里

家里的事牵扯了齐欣杰太多精力，他的学习成绩并不算好。齐欣杰的班主任蔡老师告诉记者，每年农忙，齐欣杰经常要请假，落下了很多课，回校的时候身体看上去也更瘦弱了。

从今年正月廿三开始，在街道上的中学读初二的齐欣杰再没去学校，而是在家专心照顾父母。

为了方便照顾，齐欣杰就睡在父亲床边的沙发上。齐大华一有需要，李莲香就叫醒儿子，前前后后一百多天，几乎每天晚上

都被叫醒七八次。

觉睡不够，迷糊的事时有发生。一天凌晨两点多，齐欣杰去给父亲倒便盆，进厕所前被绊倒了，迷糊就睡着了，醒来才发现自己趴在厕所里。

齐大华因为肌肉萎缩经常夜里痛得醒过来，齐欣杰就为他揉脚，一揉半个小时，揉着揉着自己都睡着了。

对这个家庭来说，每年5000元钱左右的低保是最主要的收入。李莲香说，没有更多的钱去

治病，只能给丈夫买些最基本的药物来减轻痛苦。

6日晚，齐大华还是去世了。齐欣杰想出去打工赚钱养家，李莲香却想让儿子去读技校，学一门手艺，以后好养活自己，但抛开上学需要的学费生活费不说，没有儿子照顾，李莲香自己根本无法生活，而齐欣杰也不放心母亲一个人在家。这成了摆在娘俩面前最大的难题。

(如果您想帮助小欣杰，请联系本报记者张浩:15153687819)

# 救下邻家女，自己倒在车轮下

## 临沂小伙刘泽亮被授“见义勇为模范”称号



刘泽亮生前照片。（资料片）

本报沂南6月11日讯(记者高扩 实习生 刘鹏) 6月11日上午，在临沂市沂南县张庄镇固崖村，村民刘恩广代替儿子从省见义勇为基金会理事长孟庆丰手中接过5万元慰问金。2月23日晚7时许，刘恩广26岁的儿子刘泽亮从车轮下救下了邻家的两岁半女童，自己却重伤身亡。省见义勇为基金会近日授予刘泽亮“山东省见义勇为模范”荣誉称号。

荣誉称号。

出事的那天晚上，刘泽亮从家中出门到路南面倒垃圾，儿子(4岁)和邻家的女童(两岁半)跟着他一前一后穿过马路。可就是在穿过马路时，邻家孩子不知为什么停在了马路中央。此时，一辆三轮摩托车自西边下坡坡地上疾驰而来。

刘恩广回忆，那天天气刚刚黑下来，摩托车的灯光也不是很

好，等到刘泽亮觉察到危险的时候，摩托车离小女孩只有短短不足5米的距离，紧急时刻，甚至连大喊一声“快闪开”都来不及让人反应了，刘泽亮一个箭步冲上前去，一下子抱起小女孩，自己挡在了飞驶的车轮面前，被车撞出十几米远，摔倒在地，头部、鼻孔、耳朵鲜血直流。而邻家小女孩被紧紧地抱在怀中，只是受了轻微的脸部擦伤。事故发生后，刘泽

亮被送往沂南县人民医院，经过三次手术后，刘泽亮终因伤势过重，于3月3日离开了人世。

事件发生后，刘泽亮不顾个人安危，挺身而出，见义勇为的精神赢得了周围群众的广泛赞誉。沂南县文明委直接确定他为全县第四届道德模范，沂南县综治委将他评为“见义勇为模范”，并获评第五届感动临沂年度人物。

**齐鲁晚报 生活日报 广告中心服务电话**

广告中心客户部:0531-82969188 82616678(文传)  
85196657 85196652 85196160 85196168

设计部:85196177 85196166

财务部:0531-85196669

拓展部:0531-85196866(主任室)  
85196299 85196137 85196138 85196199

省内代理部:82808360 82963199

省外代理部:82616688 82616800

汽车工作室:85196006 房产编辑室:85196627

都市消费编辑室:85196368

旅游编辑室:85196613 财经编辑室:85196316

健康编辑室:85196381 教育编辑室:85196190

生活日报经济专刊部:85196191,85196182,85196549

地方广告部:82966343 85196050

分册广告部:85196199 85196272 85196184(传真)

地址:济南市经十路16123号 邮编:250014

便秘是病危害大  
认准国药治根本——

**专治便秘**

来电即可试用 不买也可试用

即日起，40岁以上便秘患者只要拨打400-6898-556，即可试用中老年便秘专用药“便乃通”，不腹泻，不绞痛，感受自主排便的酣畅淋漓，共同验证神奇疗效！



药广审(文)第2013060130号

便乃通是药，请到各大连锁药品柜台购买，可刷医保卡。

咨询: 400-6898-556

电话:

**孩子尿床  
危害大**

孩子3岁后还在尿床就是病，医学上称为“遗尿症”。

孩子长期尿床不及治疗，将严重影响其健康成长，统计证实：尿床孩子智商比正常儿童低17%~25%，身高比正常儿童低2~5cm；尿床孩子均有不同程度的胆小、内向、自卑、孤独、任性等性格缺陷；泌尿系统和生殖系统关系密切，长期尿床影响孩子第二性征的发育，出现阴茎、小阴唇、小阴囊、小子宫等生殖畸形；随着年龄的增长，容易导致患者内分泌功能降低，成年后将直接影响孩子的未来及幸福。

专家呼吁：家长一定要摒弃“孩子尿床大大就会好”的错误观念，切不可拿孩子的健康和未来作赌注。免费咨询:400-6898-120

对外出售

本人有直径10—30厘米桂花盆景300棵对外出售

欢迎爱花人士光临指导  
朱砂、丹桂、银桂等品种，  
有金桂、状元红、艳红、陈香、  
陈香、

地址:烟台海阳市徐家店镇  
电话: 13506453315刘先生